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Úvod 

Dobře fungující rodina je základem dobře fungující společnosti. Rodina je prostorem, 
ve kterém dochází k formování osobnosti člověka a růstu budoucích generací. Na 
její prosperitě závisí rozvoj společnosti, kulturní, sociální i ekonomický. Rodina je tím 
klidným přístavem, zdrojem energie, klidu a bezpečí. Bez fungující rodiny je ohrožena 
existence společnosti, navíc dochází k nárůstu dodatečných nákladů v rovině 
ekonomické, sociální i v rovině emocionální. 
Je velmi důležité si uvědomit, že rodina má v různých životních fázích svých členů 
různé potřeby, počínaje přípravou na založení rodiny přes období budování 
rodinného zázemí, výchovu dětí až po péči o členy rodiny ve stáří. Prorodinná 
politika, tak jak ji vnímáme my, je politika pro všechny skupiny občanů. Chceme 
předejít sociální izolaci a vyloučení některých skupin obyvatel, chceme, aby se v naší 
městské části všem rodinám dobře dařilo, relaxovalo, žilo. 
Chceme společně komunikovat, diskutovat, plánovat a chceme tady společně žít. 

Prorodinná a proseniorská politika – představení 
Oslabování funkčnosti a role rodiny je ovlivněno různými tlaky (tlak na disponibilní a 
flexibilní pracovní sílu, tlak na konzumní orientaci).  
Prorodinná a proseniorská politika obce by měla za spolupráce řady aktérů (státní 
správy a samosprávy, NNO, zaměstnavatelů, samotných rodin, organizací města, 
médií, školských zařízení) splnit tyto úlohy: 
· Iniciační – iniciace prorodinných aktivit, společné aktivity 

· Realizační – vytváření podmínek k poskytování služeb, pořádání akcí 
· Propagační – propagace rodinné politiky 

· Informativní – informování občanů o situaci a prorodinných opatřeních. 

Prorodinná politika je politika průřezová, zastřešující všechny ostatní oblasti, jako jsou 
např.: doprava, zdravotnictví, bydlení, školství, výstavba a územní plánování, kultura 
apod. Strategie, plánování i rozpočty měst a obcí by se měly v ideálním případě 
dělat tzv. „prorodinnou optikou“, která v sobě zahrnuje prvky rovných příležitostí i 
diverzity. Tato politika veškerá rozhodnutí činí s vědomím toho, jaký konkrétní dopad 
má dané rozhodnutí na jednotlivé skupiny obyvatel. 

Proseniorská koncepce je součástí prorodinné politiky z toho důvodu, že senioři jsou 
součástí a důležitým článkem rodiny. Zároveň se v proseniorské koncepci chceme 
zaměřit také na seniory osamocené, kterým hrozí sociální vyloučení a chceme 
pokračovat v zaměření na mezigenerační komunikaci/propojení/solidaritu.  
 

Rodina je základním pilířem každé společnosti. I v dnešní době, která je orientovaná 
na ekonomickou prosperitu a blaho jednotlivce, je potřeba se zasazovat o rodinu v 
její klasické podobě, neboť je to jedna z nejvyšších hodnot. Rodina je místem, ve 
kterém dochází k formování osobnosti člověka. Prostorem, ve kterém se tvoří lidský 
kapitál. Na prosperitě rodiny závisí udržitelný rozvoj společnosti. I přes její 
neopomíjenou funkci je možné konstatovat, že česká rodina slábne a spolu s tím 
dochází i oslabování soudržnosti. Což může být způsobeno tím, že na prorodinné 
aktivity nebývá vynakládáno dost času a sil. Do autonomie rodiny tak v některých 
aspektech vstupuje s různými intervencemi i stát.  
V oblasti sociální politiky se stát zaměřuje primárně na pomoc osob a rodin v 
nepříznivé životní situaci, pouze v pozadí zůstává podpora zdravé a fungující rodiny. 
Přitom je i tato otázka pro společnost velmi klíčová. Dle dokumentu Rodinná politika 
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na úrovni krajů a obcí, metodického doporučení MPSV, jsou pro bezproblémové 
fungování rodinného života tři základní předpoklady: znalosti/kompetence, čas a 
peníze. Rodiny v ČR se potýkají s různými problémy při zabezpečování svých potřeb 
a skloubení rodinného a pracovního života (nedostatek alternativních forem práce, 
zkrácených úvazků, sociální a finanční znevýhodnění při domácí péči apod.) 
 

Městská část Praha – Dolní Chabry zpracovala v roce 2020 koncepční dokument 
zaměřený na rodinnou a seniorskou politiku pod názvem Plán rozvoje rodinné a 
seniorské politiky, Městská část přátelská k rodině a k seniorům MČ Praha-Dolní 
Chabry 2020–2022 a v oblasti rodinné politiky dlouhodobě usiluje o zajištění kvalitního 
prorodinného prostředí a kvalitních podmínek pro život v městské části, a proto se 

rozhodla pro aktualizaci tohoto dokumentu, který představuje základní nástroj pro 
dlouhodobé stanovení priorit a opatření, kterých bude v následujících letech 
dosahováno v oblasti rodinné a seniorské politiky.  

Pojem rodinná politika nemá jednoznačnou definici, což přináší mnoho možností, jak 
na celou problematiku nahlížet, jaká prorodinná opatření do svých aktivit začleňovat, 
ale také jak tuto politiku praktikovat. Městská část Praha – Dolní Chabry rodinnou 

politiku prosazuje v širším pojetí a cílem tedy je podpora aktivit, činností a opatření, 
která povedou k lepšímu životu rodin v městské části. 
 

Metodologie přípravy aktualizace plánu rozvoje rodinné a seniorské 
politiky MČ Praha – Dolní Chabry 
 

Datum zahájení práce na dokumentu: 1. 12. 2023 

Předpokládané datum ukončení práce na dokumentu: 30. 4. 2024 (z důvodu podání 
žádosti Obec přátelská rodině) 
Doba trvání (v měsících): 5 měsíců 
 

Koncepce rodinné politiky na úrovni státu byla zpracována Ministerstvem práce a 
sociálních věcí (dále pouze MPSV) ve spolupráci s Odbornou komisí pro rodinnou 
politiku, která byla sestavena dle Programového prohlášení vlády za účelem zajištění 
dlouhodobého a systémového řešení rodinné politiky v ČR. V roce 2023 vznikl aktuální 
dokument Strategie rodinné politiky 2023-2030, která byla schválena Vládou České 
republiky v říjnu 2023 a ve kterém se již podpora rodiny objevuje hned ve všech 
postupných úrovních dokumentu: 

 

Vize Strategie rodinné politiky 2023–2030:  

Příznivé společenské prostředí a stabilní podmínky respektující svobodu volby 
podporují rodiny v jejich funkcích a poskytují rodinám prostor a možnosti k 

naplňování jejich individuálních potřeb a aspirací.  
 

Globální cíl (konkretizace vize):  
1. Ocenění rodiny, podpora její stability a vztahů  
2. Příznivé a stabilní sociální a ekonomické prostředí pro rodiny  
3. Dosažení demografické stability.  

 

Hlavní cíl 1: Podporovat význam rodinných hodnot, zvýšit společenskou prestiž a 
ocenění rodiny a posílit institucionální ukotvení rodinné politiky v ČR.  
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Hlavní cíl 2: Rozvíjet prostředí podporující stabilní rodinné vztahy a posílit prevenci 
rizikových jevů v rodině.  
Hlavní cíl 3: Podporovat sladění rodinného a pracovního života.  
Hlavní cíl 4: Vytvářet příznivé prostředí pro materiální a finanční stabilitu rodin.  
Hlavní cíl 5: Podpořit rodiny ve všech fázích života a ve specifických situacích. 
 

Na úrovni hlavního města Prahy byly definovány tzv. Základní směry prorodinné 
politiky hlavního města Prahy na období 2021-2022 a na přípravu nového 
koncepčního dokumentu hlavní město čeká.  
 

Městská část Praha – Dolní Chabry má zpracovaný Plán rozvoje rodinné a seniorské 
politiky, městská část přátelská rodině a seniorům pro období 2020-2022, a je velmi 

potřebné, aby byla provedena aktualizace stávajícího dokumentu.  

Městská část se dlouhodobě snaží, aby vytvářela co nejlepší podmínky pro podporu 

kvalitního prorodinného a proseniorského prostředí a kvalitních podmínek pro život 
v městské části.  
Aktualizace stávajícího plánu pro oblast prorodinné a proseniorské politiky bude 

nadále vytvářet základní nástroj pro dlouhodobé stanovení priorit a opatření, kterých 
bude v následujících letech dosahováno.  
 

Rodinná politika je průřezová politika, jejíž koncepci lze naleznout i v dalším 

strategickém dokumentu, který má městská část zpracovaný, a tím je Dlouhodobý 
plán rozvoje městské části Praha-Dolní Chabry do roku 2030.  

 

Při zpracování aktualizace Plánu rozvoje rodinné a seniorské politiky, městská část 
přátelská rodině a seniorům pro období 2020-2022 byly využity metodiky a 
doporučení Ministerstva práce a sociálních věcí České republiky.  
Dle této koncepce jsou pro rodiny v dnešní globalizované době typické určité 
trendy. V dnešní době se setkáváme s poklesem porodnosti, se stárnutím populace, 
se změnou struktury rodiny. Ženy se také často věnují vlastní kariéře a vzdělání a 
mateřství odkládají, dosahují vyššího vzdělání, než tomu bylo dříve. Zaměstnanost se 
liší dle pohlaví a věku. Rodiny s dětmi se potýkají s relativní i absolutní chudobou.  

 

Na zpracování aktualizace dokumentu se podíleli zástupci vedení městské části, 
zástupci příspěvkových organizací městské části (MŠ, ZŠ), zástupci neziskových 
organizací. Zohledněny byly potřeby různých sledovaných cílových skupin.  

 

Prorodinná a proseniorská politika patří mezi priority MČ Praha – Dolní Chabry, která 
vnímá tuto oblast politiky jako klíčovou. MČ Praha – Dolní Chabry patří mezi mladší 
městské části Prahy (věkový průměr je cca 38,1 let). Vzhledem k poloze městské 
části, která leží na okraji Prahy a značnému rozvoji v oblasti bytové výstavby, si tuto 

městskou část vybírají především mladé rodiny s dětmi. MČ Praha – Dolní Chabry má 
zájem podporovat rodinu v tom nejširším slova smyslu a řadí sem všechny věkové 
kategorie obyvatel: rodiče, děti a mládež, seniory, osoby se zdravotním postižením, 
menšiny. 
Zdravá, fungující a funkční rodina včetně všech jejích členů je proto stěžejní pro 
zdravé fungování společnosti a komunitní soužití v městské části. Městská část Praha-

Dolní Chabry usiluje o vytváření podmínek, které by umožňovaly naplňovat poslání 
rodiny, a to s maximálním ohledem na mezigenerační soužití. 
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V městské části jsou zastoupeny jak rodiny s malými dětmi, tak i vícegenerační 
rodiny, a je důležité jim věnovat zvláštní péči a pomoc, a stejně tak občanům 
v seniorském věku. Aktualizace plánu rodinné a seniorské politiky městské části proto 
zrcadlí snahu o zkvalitnění podmínek pro rozvoj rodinného života, posílení funkce 
rodiny, důstojného postavení seniorů a jejich význam pro společnost. 
 

Městská část je velice aktivní v podpoře prorodinných akcí, v podpoře akcí pro 

seniory i v podpoře mezigeneračních aktivit.  
 
 

Organizační struktura přípravy a realizace aktualizace plánu rodinné  
a seniorské politiky 
Gestor projektu:  

Ing. Barbora Floriánová, místostarostka MČ Praha – Dolní Chabry 

 

Členové řídící skupiny:  
Mgr. Kateřina Šilhová Šafránková, starostka MČ Praha – Dolní Chabry 

Stanislav Vyšín, 1. místostarosta MČ Praha – Dolní Chabry 

Ing. Barbora Floriánová, místostarostka MČ Praha – Dolní Chabry 
 

Cílové skupiny 
Pro zpracování dokumentu byly cílové skupiny definovány následovně: 
 

• úplné i neúplné rodiny s dětmi (do 18 ti let věku) 
rodiny očekávající narození dítěte, mladí lidé plánující založení rodiny 

vícegenerační rodiny (např. rodiny pečující o křehké seniory nebo seniory 
se zdravotním postižením) 
rodiny se specifickými potřebami (např. rodiny se členem se zdravotním 
postižením, rodiny z etnických a národnostních menšin, rodiny migrantů, rodiny 
se třemi a více dětmi, pěstounské rodiny, rodiny s dlouhodobě 

nezaměstnaným dospělým členem, rodiny s rodičem 
samoživitelem/samoživitelkou)  

• senioři (osoby ve věku 60+ a důchodci). 
 

 

Aktualizace dokumentu je zaměřena na podporu budování komunity a sousedského 
života městské části Praha – Dolní Chabry.  
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Analytická část  

Obyvatelstvo a prognózy vývoje 
 

Shrnutí současného stavu 
Městská část Praha – Dolní Chabry se významným způsobem rozvíjí. MČ má výrazný 
rezidenční charakter, a je proto vyhledávanou lokalitou. Zejména s ohledem na 

rozsáhlou bytovou výstavbu se za posledních 10 let zvýšil počet jejích obyvatel o cca 
30 %. Je realizováno několik významných developerských projektů a další se 

připravují. Očekává se pokračující populační růst.  
V Dolních Chabrech se nachází základní zdravotní péče, ale chybí někteří 
specialisté. V městské části doposud chybí zařízení pro seniory, ale jeho výstavba se 
z dlouhodobého hlediska plánuje. MČ seniorům poskytuje přehled poskytovatelů 
sociálních služeb a řadu aktivizačních a preventivních aktivit a akcí. 
V MČ funguje velmi dobře základní škola, 3 mateřské školy a 1 lesní mateřská škola a 

soukromé jesle. Základní škola byla v letech 2020–2021 zcela zásadním způsobem 
dostavena a rekonstruována a po dlouhém období má v současné době 
dostatečnou kapacitu.  
Kapacita mateřských škol je ve školním roce 2023/2024 dostačující, ale na hraně 
potřebnosti. Do budoucna, zejména v souvislosti s očekávaným nárůstem počtu 
obyvatel, bude kapacita předškolních zařízení nedostatečná. Městská část chce za 
pomoci developerů vybudovat novou mateřskou školu s větší kapacitou. 
Nabídka sportovních aktivit pro individuální i organizovaný sport je široká. Dostupná 
je celá řada sportovních aktivit pro děti i dospělé, včetně seniorů, dále pak dětská 
hřiště, fit prvky pro dospělé a několik multifunkčních sportovišť.  
Dolní Chabry mají bohatý kulturní a komunitní život. Velmi dobře zde funguje 
knihovna a kulturní centrum, které se podílejí na realizaci aktivit v rámci prorodinné a 
proseniorské politiky, a konají se tu pravidelné i jednorázové společenské i kulturní 
akce.  

V nedávné době byla zahájena činnost komunitního centra, v nově vybudovaných 
prostorách a o programy pořádané v komunitním centru je velký zájem. 

Základní údaje o MČ Praha – Dolní Chabry 

Poloha městské části Praha – Dolní Chabry  
Městská část Praha – Dolní Chabry tvoří jednu z 57 městských částí hlavního města 
Prahy. Leží na pravém břehu Vltavy v severozápadní části Prahy mezi začátkem 
dálnice D8 a údolím Vltavy.  
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Základní správní charakteristika 
Dolní Chabry jsou od roku 1968 součástí hlavního města Prahy (dne 1. ledna 1968 

byly Dolní i Horní Chabry připojeny k Praze pod úředním názvem Praha – Dolní 
Chabry a staly se součástí Prahy 8.) Dolní Chabry jsou součástí městského obvodu 
Praha 8, který zde vykonává přenesenou působnost státní správy. 
 

Status městská část 
Správní obvod Praha 8 

Kraj, obec Praha 

Historická země Čechy 

Počet obyvatel k 31. 12. 2023 – dle údajů MČ 5 612 

Rozloha 498,9 ha 

Zdroj: ČSÚ, MČ Praha – Dolní Chabry 

 

Obyvatelstvo a bydlení 
Obyvatelstvo 
Vývoj počtu obyvatel i jeho věkové složení odpovídá současným suburbanizačním 
trendům. Stejně jako v dalších okrajových městských částech se i v Dolních 
Chabrech projevuje nárůst počtu obyvatel v souvislosti s novou bytovou výstavbou. 
Dolní Chabry patří mezi jednu z preferovaných lokalit pro bydlení v rámci hlavního 
města.  

V městské části žije v roce 2021 (následující údaje jsou ze Sčítání lidí, domů a bytů 
v roce 2021) reálně přes 5000 obyvatel. Dle údaje poskytnutého z Úřadu městské 
části Praha – Dolní Chabry žilo k 31.12.2023 v městské části 5 612 obyvatel.  

 

Základní údaje k obyvatelstvu městské části Praha – Dolní Chabry  

Obyvatelstvo podle pohlaví a rodinného stavu 
   

 
Celkem muži ženy 

Obyvatelstvo celkem 5 035 2 509 2 526 

z toho rodinný stav svobodní, svobodné 2 336 1 251 1 085 

ženatí, vdané 2 052 1 026 1 026 

rozvedení, rozvedené 406 181 225 

ovdovělí, ovdovělé 215 41 174 

registrované partnerství trvající 1 1 - 

nezjištěno 23 9 14 

V městské části žije cca 5 000 obyvatel, z nichž cca polovinu tvoří muži a polovinu 
ženy. Největší část zaujímají svobodní, následně lidé v manželství. 
 

 

Obyvatelstvo podle nejvyššího dosaženého vzdělání 
   

 
Celkem muži ženy 

Obyvatelstvo ve věku 15 a více let 4 020 1 965 2 055 

v tom nejvyšší 
dosažené vzdělání 

bez vzdělání 17 11 6 

základní včetně neukončeného 342 165 177 

střední vč. vyučení (bez maturity) 633 369 264 
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úplné střední (s maturitou), vč. nástavbového a 
pomaturitního 

1 295 575 720 

vyšší odborné vzdělání, konzervatoř 70 29 41 

vysokoškolské 1 532 737 795 

nezjištěno 131 79 52 

 

Dle dosažené úrovně vzdělávání největší podíl cca 38 % tvoří vysokoškolsky vzdělaní 
lidé a cca 32 % tvoří osoby se středoškolským vzděláním. Tj. 70 % obyvatelstva má 
střední nebo vysokoškolské vzdělání, což je vysoký podíl vzdělanosti.  
 

Obyvatelstvo podle věku 
   

 
Celkem muži ženy 

Obyvatelstvo celkem 5 035 2 509 2 526 

v tom ve věku 0 - 14 1 015 544 471 

15 - 19 271 144 127 

20 - 29 512 251 261 

30 - 39 740 349 391 

40 - 49 923 457 466 

50 - 59 589 300 289 

60 - 64 221 113 108 

65 - 69 238 113 125 

70 - 79 377 182 195 

80 - 89 122 50 72 

90 - 99 26 6 20 

100 a více let 1 - 1 

 

V městské části největší podíl zaujímají děti do věku 14 let, cca 20 %. Takřka 70 % 
obyvatel je do věku 49 let.  
 

Obyvatelstvo podle národnosti 
   

 
Celkem muži ženy 

Obyvatelstvo celkem 5 035 2 509 2 526 

z toho národnost 
(osoby, které uvedly dvě národnosti, 
jsou započteny v obou národnostech) 

česká 3 384 i.d. i.d. 

moravská 30 i.d. i.d. 

slezská 4 i.d. i.d. 

slovenská 89 i.d. i.d. 

polská 14 i.d. i.d. 

německá 9 i.d. i.d. 

romská 2 i.d. i.d. 

ruská 69 i.d. i.d. 

ukrajinská 62 i.d. i.d. 

vietnamská 36 i.d. i.d. 

neuvedena 1 300 i.d. i.d. 
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Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity 
   

 
Celkem muži ženy 

Pracovní síla 2 847 1 514 1 333 

v tom Zaměstnaní 2 780 1 482 1 298 

z toho pracující důchodci 262 141 121 

osoby na mateřské dovolené 32 - 32 

v tom podle postavení 
v zaměstnání 

zaměstnanci 1 902 950 952 

zaměstnavatelé 25 17 8 

osoby pracující na vlastní účet 591 374 217 

nezjištěno 262 141 121 

nezaměstnaní 67 32 35 

Osoby mimo pracovní sílu 2 149 977 1 172 

z toho nepracující důchodci 634 252 382 

osoby na rodičovské dovolené 114 1 113 

žáci, studenti 847 437 410 

Nezjištěno 39 18 21 

 

 

Zaměstnaní a žáci a studenti podle místa pracoviště/školy 
   

Zaměstnaní a žáci a studenti celkem 3 627 

z toho zaměstnaní vč. pracujících žáků a studentů 2 780 

z toho s místem pracoviště na adrese obvyklého pobytu 604 

na jiné adrese v rámci obce 1 644 

v jiné obci okresu - 

v jiném okrese kraje - 

v jiném kraji 177 

v zahraničí 25 

nepracující žáci a studenti 847 

z toho s místem školy na jiné adrese v rámci obce 792 

mimo obec 39 

 

Hospodařící domácnosti podle typu 
   

Hospodařící domácnosti celkem 2 073 

v tom tvořené jednou rodinou 1 395 

v tom úplné rodiny manželské páry 865 

faktická manželství 295 

registrovaná partnerství - 

faktická partnerství 3 

neúplné rodiny osamělý otec 43 

osamělá matka 189 

tvořené 2 a více rodinami 29 

domácnosti jednotlivců 608 

vícečlenné nerodinné domácnosti 41 

 

Dolní Chabry patří k městským částem, s výrazným růstem počtu obyvatel, za 

posledních 10 let došlo k nárůstu o téměř 30 %. Z tohoto důvodu nechala MČ v roce 

2020 vypracovat demografickou studii pod názvem Demografický potenciál MČ 
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Dolní Chabry, rámcová studie (zpracovatel: RNDr. Radim Perlín, Ph.D., Výzkumné 
centrum RURAL, Přírodovědecká fakulta UK, Albertov 6, 128 43, Praha 2, verze 2, 
srpen 2020). 

 

Demografická studie MČ Praha – Dolní Chabry 

Budoucí vývoj počtu obyvatel v MČ Dolní Chabry je významně závislý na postupném 
dokončování plánované bytové výstavby v MČ.  
Odhad budoucího vývoje počtu obyvatel je navržen ve třech variantách (nízká, 
střední a vysoká), které se liší zvoleným ukazatelem obložnosti bytů. Protože existuje 
důvodný předpoklad, že nové byty budou sloužit především mladým rodinám 
s dětmi, je ve Studii hodnota obložnosti zvolena v rozmezí 3,1 pro nízkou variantu, 3,5 
pro středná variantu a 3,8 pro vysokou variantu.  
Méně významný je přirozený nárůst počtu obyvatel; Studie předpokládá 45–55 

obyvatel ročně.  
 
Varianty budoucího vývoje počtu obyvatel 

                      Varianta 

Rok Nízká Střední Vysoká 

2020 5150 5150 5150 

2025 6258 6368 6450 

2030 8834 9245 9553 

 

Vývojové křivky změny počtu obyvatel 

 

Rychlý růst počtu obyvatel v Dolních Chabrech již nyní klade, a bude i v budoucnosti 

klást velké nároky na představitele městské části, protože to budou právě oni, kteří 
musí zajistit pro nové, ale i stávající obyvatelstvo dobrou kvalitu života, dobré 
podmínky pro zajištění a realizaci dílčích individuálních, ale i skupinových zájmů 
obyvatel v Dolních Chabrech. Nadále i přes postupně rostoucí ukazatel naděje 
dožití, a zvyšující se věk dožití populace bude v MČ klesat podíl obyvatel 
v seniorském věku 65 + a bude růst nejméně do roku 2030 podíl obyvatel ve věku do 
15 let nebo v mladším produktivním věku do 40 let.  
MČ se musí postupně připravovat na tento výrazný nárůst počtu, a to především 
koncepčním budováním městského urbanistického prostředí v Dolních Chabrech, 
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hledat napojení a propojení jednotlivých částí, a postupně nejen urbanisticky 
a komunikačně, ale i sociálně integrovat nově příchozí obyvatele do komunitního, 
společenského, sportovního, kulturního života v Dolních Chabrech. 
 
Nárůst počtu obyvatel v městské části Praha – Dolní Chabry do roku 2030 

Rok 

 

Nárůst 
počtu 

obyvatel 

Potřeba navýšení 
kapacity ZŠ 

/počet žáků/ 

Potřeba navýšení 
kapacity MŠ 
/počet dětí/ 

Celkem za rok 2022 1 431 145 52 

Celkem za rok 2023 91 9 3 

Celkem za rok 2024 643 65 23 

Celkem za období 2021–2025 2 165 219 78 

Celkem za období 2025–2030 550 56 20 

Celkem za období 2021–2030 2 715 274 98 

 

Konstatování potřeby nárůstu kapacity vzdělávací infrastruktury v období 2021–2030 

Z výše uvedené tabulky je předpoklad, že za první pětileté období od roku 2021 do 
roku 2025 naroste v městské části počet obyvatel o cca 2 165 obyvatel, 

v následujícím pětiletém období tzn. 2025–2030 se předpokládá nárůst počtu 
obyvatel o 550 osob. 

 

Sociální oblast  
Městská část Praha – Dolní Chabry nevykonává přenesenou působnost v oblasti 

sociální. Záležitosti v oblasti sociální řeší Úřad městské části Praha 8 (odbor 

zdravotnictví a sociálních služeb, Zenklova 1/35. 180 00 Praha 8 – Libeň). 
Pracovníci sociálního odboru městské části Praha 8 dojíždějí do Dolních Chaber 

vykonávat terénní sociální práci, jsou vždy ochotní a vychází maximálně vstříc. 
Spolupráce je velmi dobrá, ale jejich činnost nestačí pokrýt všechny potřeby 
obyvatel městské části. Přednostní péče je věnována seniorům (zajištění potřebného 
ubytování, dávky apod.)  
 

Městská část Praha – Dolní Chabry nabízí od března 2020 služby sociálního pracovníka 
pro některé ohrožené skupiny obyvatel městské části. Pomoc je nabízena všem 
obyvatelů, kteří se dostali do nepříznivé sociální situace a z jakéhokoliv důvodu ji 
nejsou schopni řešit svými silami ani s pomocí blízkých, zejména pak osobám se 
zdravotním postižením, které jsou závislé na pomoci druhých, dále osobám sociálně 
vyloučeným nebo ohroženým sociálním vyloučením, které se v důsledku nepříznivé 
sociální situace nemohou zapojit do běžného života společnosti (např. samoživitelé, 
mladiství po odchodu z dětského domova, osoby nezaměstnané, národnostní 
menšiny) a osobám bez přístřeší nebo žijícím v nevyhovujících podmínkách. 
Sociální pracovnice poskytuje informace, rady, pomoc i asistenci při konkrétních 
úkonech. Nabízí jednorázovou, ale i dlouhodobější pomoc. Služby sociální 
pracovnice jsou poskytovány bezplatně. Kontaktní údaje jsou uvedené na 
webových stránkách městské části.  
Do budoucna bude potřebné sociální oblast řešit zcela zásadně. Na ÚMČ by mohl 
být přijat pracovník, který bude mít v kompetenci zajišťování potřebných sociálních 
služeb a podpůrných činností pro potřebné obyvatele městské části. Vzhledem 

k očekávanému nárůstu počtu obyvatel by mohli tuto agendu vykonávat i 2 osoby a 
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byly by plně vytížené. Eventuálně by mohla vzniknout dohoda s MČ Praha 8, aby 
některý z pracovníků sociálního odboru vykonával potřebné činnosti pro občany 
městské části Praha – Dolní Chabry (např. částečný úvazek).  

V současné době v městské části chybí domov pro seniory, a přitom v městské části 
žije cca 800 občanů v seniorském věku (resp. 764 osob ve věku nad 65 let, 985 osob 

ve věku nad 60 let) a jejich počet se bude zvyšovat. 
Městská část by potřebovala vybudovat vlastní domov seniorů nebo dům 
s pečovatelskou službou (samostatný projekt MČ), případně objekt, v němž by tyto 

služby mohly být poskytovány současně. Na vybudování domova pro seniory i jeho 
následný provoz se bude městská část snažit získat potřebné finanční prostředky od 
státu, např. prostřednictvím MMR, MPSV, HMP.  

 

Sociální komise, v čele s předsedkyní Barborou Šedovou a ve spolupráci s kulturní 
komisí a kulturním centrem, pořádá pro místní seniory řadu zajímavých akcí a aktivit, 
např. kulturně – společenské akce, výlety, kavárničky pro dříve narozené apod. 
Chybí zde prostor, ve kterém by se mohli senioři pravidelně scházet, a kde by mohly 

být pořádány další aktivity – cvičení, kurzy, Univerzita třetího věku apod.  
MČ pro seniory organizuje celou řadu aktivizačních programů, především výlety a 
společenské akce. Další akce jsou připravovány pro všechny obyvatele obce, senioři 
jsou na nich vítáni. Vzhledem k demografické studii, která předpokládá nárůst 
obyvatelstva nad 65 let, je prioritou zaměřit se zejména na péči o seniory.  

 

Sociální služby pro ostatní cílové skupiny  

Pro další cílové skupiny (ohrožené děti, rodiny, matky samoživitelky apod.) vyžadující 
nějakou formu sociální potřeby městská část nezajišťuje žádné formy sociální 
podpory, vše je v kompetenci městské části Praha 8. 
V Dolních Chabrech neprobíhá cílená terénní činnost pro osoby, které potřebují 
některé z forem sociální podpory. Opět by v této záležitosti pomohl nový sociální 
pracovník, který by aktivně poskytoval potřebné sociální služby.   

 

Senioři a zdravotně postižení 
Demografická studie konstatuje, že na rozdíl od standardního vývoje ve většině 
české populace, v Dolních Chabrech se nezvyšuje relativní podíl nejstarší populace 
ve věku 65+, což je způsobeno především nárůstem nejmladší populace, a proto 
podíl seniorů po celé hodnocené období se pohybuje v rozmezí 13-15 % celé 
populace. To ale neznamená, že představitelé veřejné správy se nemusí připravovat 
na zvyšující se podíl osob ve velmi vysokém věku, kteří budou vyžadovat dílčí 
docházkovou i dlouhodobou sociální a zdravotní péči.  
 
Varianty budoucího vývoje počtu seniorů v MČ dle zpracované Demografické studie 

Varianta 

Rok Nízká Střední Vysoká 

2020 721 721 721 

2025 876 892 903 

2030 1237 1294 1337 

Zdroj: Vlastní výpočet na základě údajů z Demografické studie (pro výpočet je zvolen podíl seniorů v populaci = 14 %) 
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Rodiny, mládež a další skupiny s potřebou sociální podpory  
Městská část Praha – Dolní Chabry patří mezi tzv. malé městské části, které nemají ve 
své kompetenci zajišťovat služby pro další skupiny sociálně ohrožených osob. 
Potřebná zařízení fungují v městské části Praha 8.  

V případě potřeby řešení problémů v sociální oblasti MČ spolupracuje se sociálním 
odborem ÚMČ Praha 8. Dobrá spolupráce je navázána s Orgánem sociálně právní 
ochrany dětí (OSPOD).  
 

 

Školství a vzdělávání 
 

Městská část je zřizovatelem příspěvkových organizací v oblasti školství, a to: 
Základní škola Praha – Dolní Chabry (Spořická 34/400, Praha – Dolní Chabry) 

Mateřská škola Chaberáček (Protilehlá 235, 184 00 Praha – Dolní Chabry) 

Mateřská škola Bílenecké náměstí (Bílenecké náměstí, 184 00 Praha – Dolní Chabry) 

Mateřská škola Beranov (Kobyliská 1201/3, 184 00 Praha – Dolní Chabry).  

 

Dále na území MČ fungují dvě soukromá předškolní zařízení (jesle a lesní mateřská 
škola). 
 
Přehled vzdělávacích zařízení na území MČ Praha – Dolní Chabry 

Příspěvkové organizace MČ Kapacita  Adresa 

Základní škola Praha – Dolní Chabry  550 Spořická 34/400, Praha – Dolní Chabry 

Mateřská škola Chaberáček 69 Protilehlá 235 Praha 8 - Dolní Chabry 

Mateřská škola Pohádková školička 78 Bílenecké náměstí, 184 00 Praha – Dolní Chabry 

Mateřská škola Beranov 72 Kobyliská 1201/3, 184 00 Praha – Dolní Chabry 

Soukromé vzdělávací organizace Kapacita  Adresa 

Foxíkovy jesle Budyšínská – Smart Fox 

Preschool & Nursery 

19 Budyšínská 145/2, 184 00 Praha – Dolní Chabry 

Lesní mateřská škola Jaata, s.r.o. 20 Řešovská 492/12, 181 00 Praha 8 – Bohnice, adresa 

provozu: K Brnkám, Dolní Chabry 

Podle demografické studie bude nejméně do roku 2030 podíl obyvatel ve věku do 
15 let narůstat. 
 

Umělecké školství v městské části Praha – Dolní Chabry 

V MČ není samostatná ZUŠ, nachází se zde pouze detašované pracoviště ZUŠ 
Taussigova.  

 

Střední školy 

V městské části Praha – Dolní Chabry není zastoupena možnost veřejného ani 

soukromého gymnaziálního nebo středního odborného vzdělávání. Nejbližší střední 
školy jsou v městské části Praha 8. 
 

Sport 
Městská část Praha – Dolní Chabry podporuje rozvoj sportu a sportovního vyžití svých 
obyvatel. Působí zde řada sportovních organizací, které využívají jak venkovní 
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sportoviště, tak vnitřní tělocvičny. Vzhledem k poloze a charakteru městské části jsou 
pro sportovní aktivity často využívány místní přírodní lokality. 

 
Přehled sportovišť na území MČ Praha – Dolní Chabry včetně přístupnosti  

Sportoviště Přístup Druh aktivity Adresa 

ZŠ Spořická venkovní hřiště volný míčové sporty Spořická ulice 

ZŠ Spořická tělocvičny  za úplatu v rámci oddílů Spořická ulice 

SK Dolní Chabry fotbal  omezený přírodní plocha na 
rekreační fotbal Dvorní ulice 

TJ Sokol Dolní Chabry – 

tenisový dvorec  
jen TJ Sokol míčové sporty Měděnecká ulice 

TJ Sokol Dolní Chabry – 

tělocvična  
jen TJ Sokol všeobecné Měděnecká ulice 

 

Přehled dětských hřišť na území MČ Praha – Dolní Chabry 

Sportoviště Druh aktivity Adresa 

Dětské hřiště Nové Chabry všeobecné Ulice K Beranovu 

Dětské hřiště U Václava všeobecné ulice U Václava 

Dětské hřiště Bílenecké náměstí všeobecné Bílenecké náměstí 
Dětské hřiště Ulčova všeobecné Ulčova ulice 

Dětské hřiště Liboňovská všeobecné Liboňovská ulice 

 

Přehled sportovišť pro dospělé na území MČ Praha – Dolní Chabry 

Sportoviště Druh aktivity Adresa 

Fitness Nové Chabry Posilovací a fitness prvky  Ulice K Beranovu 

Fitness Liboňovská Posilovací a fitness prvky Liboňovská ulice 

Miniareál „Pod školou“ Fitness prvky, ping pong stoly Ulice U Václava 

Bílenecké náměstí Ping pong stoly Bílenecké náměstí 
Tenisový dvorec – soukromý Tenis, nohejbal Hrušovanské náměstí 
Sportovní stáj Golem Parkurová jízda na koni Ulice Do Rybníčků 

Studio FitAktivity Fitness, pilates, jóga, cvičení 
pro dospělé i děti 

Hrušovanské náměstí 244/3 

Beachvolejbalový kurt Plážový volejbal SK Dolní Chabry, Dvorní 1211/1 a 

 

Další možnosti trávení volného času 
V městské části je umístěno několik pingpongových stolů pro rekreační hru 

(navštěvovaných především mladými lidmi).  V lokalitě Nové Chabry bylo 

vybudováno beachvolejbalové hřiště a je zde také posilovna, ve které se mimo jiné, 
pořádají taneční kroužky pro děti. Na některých místech v MČ jsou instalovány 
posilovací prvky. Na soukromých pozemcích jsou umístěné tenisové kurty. Městská 
část má velký potenciál a možnosti pro outdoorové sportovní vyžití (cyklistika, běh, 
pěší turistika, nordic walking).  

 

 

Kultura a komunitní život 
Městská část Praha – Dolní Chabry nabízí řadu tradičních i jednorázových 
volnočasových aktivit. Zejména pro obyvatele městské části jsou určeny akce, které 



  

17 

 

organizuje městská část, nebo s podporou městské části různé spolky, jež v území 
působí. 
Kulturní organizace, kulturní a zájmové spolky  
Kulturní centrum Chaberský dvůr, https://www.kulturachaberskydvur.cz/ 

Místní knihovna Praha – Dolní Chabry, https://www.kulturachaberskydvur.cz/ 

 

Zájmové spolky působící v MČ: 

DIVOCH, http://www.divochdivadlo.cz/  

 

Sedm Paprsků, o.s., http://www.sevenrays.cz/ 

Občanské sdružení Sedm paprsků nabízí vzdělávací aktivity i sociální služby seniorům, 
osobám se zdravotním postižením a pečujícím rodinám, dlouhodobě 

nezaměstnaným, kteří patří současně do skupin ohrožených sociálním vyloučením, 
např. lidem v krizi, zdravotně postiženým, absolventům odvykacích pobytů od 
závislostí, mládeži z nefunkčních rodin, atd. Poskytuje pomoc při integraci cizinců, 
organizuje dobrovolníky v programu „Mládež“, vyvíjí aktivity na podporu uchování 
jazyka, kultury a tradic krajanů, žijících v zahraničí a organizuje vzdělávací akce. 
Pěvecký sbor Camera Chabra  

 

OSOP, z.s. (Občanské sdružení na ochranu památek v Dolních Chabrech, z.s.) 
www.osop-chabry.cz 

 

Nad Drahaňským údolím, z.s. www.drahan.chabry.cz 

Cílem spolku Nad Drahaňským údolím, z.s., stejně jako dotčených obcí a dalších 
občanských iniciativ je ochránit životní prostředí, četné přírodní památky, zajistit 
kvalitu života obyvatel na severním okraji hlavního města. 
 

Volnočasové aktivity 
MČ každoročně organizuje řadu akcí, které jsou zaměřené na vzdělávání, sportovní 
a kulturní vyžití předškolních i školních dětí např. Dvoreček (každotýdenní setkání 
maminek s dětmi – pohybové aktivity, tvoření), Mikuláš, divadelní pohádky, Noc 
v knihovně, Pasování na čtenáře, Kniha pro prvňáčka, Loučení s deváťáky, Vítání 
občánků, Dýňování, Jarní dílna, Chabry mají talent, Svatojánské slavnosti a další.   
Bylo by žádoucí, aby se kulturních akcí pořádalo více a pokrývaly zájem různých 
věkových skupin obyvatel MČ. Velké množství akcí pořádají spolky, především 
divadelní spolky. Další akce pořádá OSOP (Občanské sdružení na ochranu památek 
v Dolních Chabrech, z.s.). 
 

V městské části chybí programy pro využití volného času pro náctileté a mladé lidi, a 

to jak v oblasti sportovní, tak v oblasti kulturní a společenské.  
Městská část bude usilovat, aby developerské společnosti, které v městské části 
realizují své rozsáhlé bytové projekty, umísťovali do svých projektů prostory pro 
volnočasové a kulturní aktivity, a to pro různé generace.  
 

Integrace cizinců  
Webové stránky městské části mají jazykové mutace – anglický, německý a ruský 
jazyk. Městská část Praha – Dolní Chabry nemá relevantní informace o počtu cizinců 

http://www.divochdivadlo.cz/
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na svém území. Tyto informace má pouze Ministerstvo vnitra ČR. Cizinci jsou zde 

zastoupeni, ale jejich počet není zásadní.  
Základní škola i mateřské školy intenzivně aplikují programy pro vzdělávání dětí 
s odlišným mateřským jazykem a získávají na tyto činnosti i různé podpůrné granty a 
dotace. 
 

Komunitní centrum Dolní Chabry 
V rámci developerského projektu výstavby bytů v tzv. Nových Chabrech vznikl prostor 

pro komunitní centrum, v němž jsou provozovány aktivity pro jednotlivé generační 
skupiny, i mezigenerační aktivity. Komunitní centrum funguje od roku 2022.  
 

Komunitní centrum Moringa Tree Club 
Stanovené hodnoty komunitního centra 

RODINA – EDUKACE – RESPEKT – ODPOVĚDNOST – PODPORA – SPOLEHLIVOST 

Programy komunitního centra jsou zaměřené na neformální vzdělávání a učení, na 
práci s lidmi, na pomoc těm, kteří pomoc potřebují. Programy jsou pořádány pro 
nejrůznější věkové kategorie zájemců.  
 

Programy pro děti 
Kroužky a aktivity pro děti 
Výtvarka s Martičkou (výtvarná dílna pro děti – základy kresby, malby, grafiky) 
Hudebně-pěvecký kroužek CHABROFONÍK (pro děti předškolního věku) 
Studio bez maminky (pro děti od 2 do 5 let bez doprovodu rodičů – aktivity – 

tělovýchovná, hudebně-pohybová, výtvarná a pracovní, literárně-dramatická, 
příprava na vstup do mateřské školy.) 
 

Aktivity pro rodiče s dětmi 
Stromeček s Lucií (75minutový program pro maminky s dětmi od jednoho roku, rozvoj 
jazykových dovedností, hudebního vnímání a kreativního myšlení.)  
Návrat ke kondici po porodu (aktivní trénink pro maminky v blízkosti dětí). 
Mimi cvičení od 4 měsíců (cvičení pro rodiče s kojenci, podporující sociální 
a psychomotorický rozvoj dětí.) 
 

Aktivity pro dospělé 

Zdravý pohyb pro seniory (cvičení pro seniory – zdravotní a psychické benefity) 
Workshop respektující přístup (workshop pro pochopení chování dětí.) 
 

Bezplatný školičkový program pro nejmenší děti z uprchlických rodin UA  

Speciální program pro děti se statutem uprchlíka z Ukrajiny a nabízí tvořivý a 
vzdělávací zážitek.  
 
Příměstské tábory, které se uskutečnily v roce 2023 

Indiánské léto, pro děti ve věku 6-14 let 

Minecraft mise na Mars Dobijte s námi Rudou planetu! pro děti v 1. – 4. třídě ZŠ  

Digitální umělec, pro děti ve 3. – 6. třídě ZŠ. 
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Návrhová část aktualizovaného dokumentu navazuje na zpracovanou analytickou 

část a stanovuje celkem čtyři základní tematické oblasti. Na jednotlivé tematické 
oblasti budou navazovat konkrétní aktivity, které budou blíže specifikované 
v každoročně zpracovaném akčním plánu. Definovanými aktivitami bude poté 
naplňování a aktualizace stanovených opatření plnohodnotně zajištěno.  
 

Tematické oblasti 

Vymezení tematických oblastí 

Pro snazší orientaci v dokumentu byla každé tematické oblasti přiřazena zvláštní 
barva, kterou jsou v dalším textu jednotlivé oblasti rozlišeny. Intenzita barvy klesá 
v hierarchii. 

 
Seznam tematických oblastí pro další podrobné rozpracování:  

Tematická oblast A – Služby pro rodiny a seniory 

Tematická oblast B – Prostory pro rodinu a seniory poskytované městskou částí  
Tematická oblast C – Komunikace s cílovými skupinami 
Tematická oblast D – Možnosti finančního zajištění prorodinných a proseniorských 
aktivit 
 

Tematické oblasti 
 

 

Tematická oblast A 

 

 

Služby pro rodiny a seniory  

 

 

Aktivita 
Udržení kvality a šíře předškolního a základního vzdělávání a 
zkvalitnění spolupráce s MŠ a ZŠ 

Popis aktivity 

Vzdělávání pracovníků, udržení motivace zaměstnanců MŠ a ZŠ, 

přiměřené finanční ohodnocení zaměstnanců. 
Pravidelné informování rodičů – webové stránky MŠ a ZŠ, nástěnky MŠ a 
ZŠ, Chaberský zpravodaj, sociální sítě ÚMČ. 

Vybavení MŠ, ZŠ, školních družin, včetně školních zahrad, údržba 
materiálního vybavení, dovybavování tříd, nákup hraček, sportovních a 
didaktických pomůcek. 

Akce pro veřejnost 
Spolupráce s dalšími subjekty – pravidelná návštěva předškoláků v KC 

Chaberský dvůr, představení, pořádání akcí základní školou pro MŠ. 

MŠ – pořádání mezigeneračních setkání, vzdělávacích akcí pro 
rodiče, společné aktivity pro rodiny. 
Školní družina – navýšení kapacity, rozvoj mimoškolních dovedností. 
Školní jídelna – důraz na současné trendy zdravého stravování, 
zachování kvality a pestrosti nabídky jídel. 
Podpora aktivit pro žáky s nejtěžším postižením a motivační podpora 
žáků s výbornými studijními výsledky. 
Podpora činnosti základní umělecké školy. 

Podpora organizací zajišťujících aktivní trávení volného času 

Nabídka prodloužení provozní doby mateřských škol (plnohodnotný 
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letní provoz) 

Podpora činnosti soukromých organizací působících v předškolním 
vzdělávání a v oblasti volnočasových aktivit. 

Cílová skupina: Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt městská část Praha – Dolní Chabry, vzdělávací instituce  

Termín realizace  Průběžně 

Financování  Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry 

 

Aktivita Podpora činnosti kulturního centra Chaberský dvůr 

Popis aktivity 

Podpora činností KCCHD v oblasti prorodinné a proseniorské politiky, 

velký rozvoj aktivit pro budování komunitní soudržnosti např. spolkové 

aktivity, podpora seniorů, činnost amatérských divadelních souborů, 
divadelní představení a aktivity pro děti a rodiče s dětmi, pravidelná 
setkávání pro seniory a rodiny, mezigenerační akce. KCCHD 

organizuje akce pro rodiny s dětmi a seniory po celý rok – jednorázové 
akce, vzdělávací a osvětové aktivity pro rodiče i děti.  Součástí KC je 

galerie, knihovna a dětský koutek. KC se podílí na společenském životě 
v MČ a budování komunitní soudržnosti i mezigenerační spolupráce. 

KC je přirozeným kulturním centrem MČ, jeho aktivity navštěvují 
občané z jiných MČ a obcí Středočeského kraje. 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace  

Termín realizace  Průběžně 

Financování  Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, dotace, grantové 
programy 

 

Aktivita Podpora prorodinných aktivit pořádaných městskou částí 

Popis aktivity 

Podpora činností organizovaných městskou částí s cílem posílit 
společné komunitní prostředí, společně sdílené poznávání, zábavu a 
zážitky a mezigenerační vazby. Městská část navazuje na tradici 
pořádání kulturně-poznávacích zájezdů pro rodiny s dětmi a pro 

seniory. Městská část organizuje a podporuje tyto zájezdy 
prostřednictvím komisí zřízených Radou MČ.  
Opatření na podporu zdravého životního stylu rodiny.  

Podpora zdraví, včetně výchovy k občanské odpovědnosti s cílem 
prevence sociálně-patologických jevů (dodržování systému prevence 
ve školách zřizovaných MČ). 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Průběžně 

Financování  Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, dotace, grantové 
programy 

 

Aktivita Podpora aktivit zaměřených na soudržnost rodin v městské části 
s důrazem na mezigenerační soužití – udržení a rozšíření nabídky 
včetně podpory občanských iniciativ a spolků  

Popis aktivity Organizace svateb je v MČ Praha-Dolní Chabry pojímána jako 
společenská událost a komunitní slavnost, s důrazem na podporu 

rodinného života. Důležitým okamžikem v životě mladých rodin je poté 
narození dítěte, obec u této příležitosti pořádá každý rok vítání 
občánků se slavnostním programem, a předáním drobných dárků. 
Pro nejmenší děti s doprovodem funguje centrum Dvoreček v rámci 
kulturního centra a další navazující aktivity pro všechny generace – 
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dílny, besedy, poetické večery, vernisáže, výstavy, vystoupení, 
setkávání seniorů a zájmových skupin atd., 
V MČ jsou dále každoročně pořádány akce sdružující obyvatele. 
Největší tradiční akcí je Masopustní průvod, na kterém se podílí většina 
místních subjektů a spolků, ZŠ, MŠ a další. Tradičními akcemi jsou také 
místní plesy. Mezi nové, či staronové aktivity, slavnosti a komunitní 
akce dále patří: 
- Stavění Májky 

- Den dětí 
- Svatojánské slavnosti 
- Chabry mají talent 
- Slavnostní loučení s absolventy ZŠ 

- Den sousedů 

- Zažít město jinak – komunitní slavnosti  
- Dny evropského dědictví 
- Krajanské slavnosti 
- Rozsvěcení Vánočního stromku 

- Adventní slavnosti 
- Velikonoční koncert a slavnosti 
- Vánoční koncert a slavnosti. 
Aktivity se těší velké návštěvnosti a zájmu místních i okolních občanů. 
Důraz je kladen na iniciativu občanů s podporou úřadu a spolků. 

Opatření na podporu volnočasových aktivit pro děti a mládež v 
době prázdnin. 

Zapojení se do celorepublikových úklidových akci veřejného 
prostranství. 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Každoročně  
Financování  Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, dotace, dary 

 

Aktivita Podpora poskytování sociální služby pro občany městské části 

Popis aktivity 

V MČ působí sociální pracovník na částečný úvazek. Do budoucna 

bude třeba jeho úvazek rozšířit nebo by na ÚMČ měla být vytvořena 
pozice pro pracovníka, který bude mít v kompetenci zajišťování 
potřebných sociálních služeb a činností pro obyvatele MČ. Vzhledem 
k očekávanému nárůstu počtu obyvatel by postupně mohly tuto 
agendu vykonávat i 2 osoby. Eventuálně by mohla vzniknout dohoda 
s MČ Praha 8, aby některý z pracovníků sociálního odboru vykonával 
potřebné činnosti pro občany MČ Praha – Dolní Chabry.  
Podpora sociálních a návazných služeb zaměřených na rodiny ve 
formě dotační podpory v dotačním řízení městské části, ve formě 
spolupráce při realizaci aktivit městské části. 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt MHMP, městská část Praha 8, městská část Praha – Dolní Chabry  
Termín realizace  Průběžně 

Financování   Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, rozpočet MČ Praha 8 

 

Aktivita Podpora začleňování a aktivizace seniorů v rámci MČ 

Popis aktivity 

Příprava a realizace pravidelných akcí a výletů zaměřených na 
cílovou skupinu seniorů. Vybudování vhodného objektu pro pravidelné 
setkání a aktivity seniorů žijících v městské části. 

Cílová skupina Senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry 
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Termín realizace  Průběžně 

Financování   Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, dotace, dary 

 

Aktivita Vzdělávání a osvětové akce pro občany MČ 

Popis aktivity Přednášky a semináře, participativní setkávání s občany. 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry 

Termín realizace  Průběžně 

Financování   Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, dotace, dary 

 

 

Tematická oblast  
 

 

Prostory pro rodinu poskytované městskou částí  
 

 

Aktivita Podpora rozvoje školství a vzdělávání v městské části 

Popis aktivity 

Systematicky zlepšovat kvalitu a podmínky pro vzdělávání dětí 
i pedagogů v MŠ a ZŠ. V souvislosti s nárůstem počtu obyvatel MČ 
připravovat projekty pro navyšování kapacity škol (předškolního 
vzdělávání v krátkodobém horizontu a základního vzdělávání 
v dlouhodobém horizontu). 
Vybudování nové mateřské školy, podpora vzniku nové lesní mateřské 
školy nebo rozšíření stávající lesní školky.  
Podpora zřizování dětských skupin.  

Podpora nízkoprahového zařízení pro děti a mládež. 

Podpora vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 
s odlišným mateřským jazykem (integrace cizinců), vzdělávání v oblasti 

zdravého životního stylu, bezpečnosti dětí a prevence rizikového 
chování. 
Dlouhodobé úsilí o zlepšování materiálně technického vybavení 
a personálního obsazení vzdělávacích subjektů (např. získání bytů pro 
pedagogy, podpora dalšího vzdělávání apod.) 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi 

Odpovědný subjekt Školské subjekty působící v městské části, soukromé subjekty 

MHMP, městská část Praha – Dolní Chabry   
Termín realizace  Průběžně 

Financování   Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, MŠMT ČR, dotace 

 

Aktivita Podporovat využití ZŠ jako multifunkčního centra vzdělanosti a kultury  

Popis aktivity 

Podporovat příležitosti využití ZŠ jako multifunkčního centra vzdělanosti 
a kultury v MČ (podpora pořádání vzdělávacích a osvětových akcí, ale 
i mimoškolní zájmové činnosti.) 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi 
Odpovědný subjekt Základní škola Dolní Chabry, městská část Praha – Dolní Chabry  
Termín realizace  Průběžně 

Financování   Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, dotace, dary 

 

Aktivita Nový domov pro seniory  

Popis aktivity 

Městská část potřebuje vybudovat vlastní domov pro seniory nebo dům 
s pečovatelskou službou, případně objekt, v němž by tyto služby mohly 
být poskytovány současně, a k tomu další potřebné služby (ordinace 
lékařů, služby pro seniory). Na vybudování domova pro seniory i jeho 
následný provoz se bude MČ snažit získat potřebné finanční prostředky 
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z veřejných zdrojů např. MMR, MPSV, MHMP. Výstavba zařízení patří 
mezi priority MČ a plánuje se již dlouhou dobu.  

Cílová skupina Senioři 
Odpovědný subjekt MMR, MPSV, MHMP, městská část Praha – Dolní Chabry   

Termín realizace  Průběžně 

Financování   Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, HMP, státní rozpočet 
 

Aktivita Sociální bydlení  

Popis aktivity 

Vybudovat záměr sociálního bydlení určeného pro osoby ve složité 
sociální situaci např. výstavba a pronájem malometrážních, sociálních, 
azylových nebo startovacích bytů, chráněné bydlení, sociální a 
dostupné bydlení. Bohužel MČ nemá vhodné pozemky, budovy, ani 

potřebné finanční zdroje, aby tuto poptávku v dohledné době mohla 
uspokojit.  

Cílová skupina Rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt MMR, MPSV, MHMP, městská část Praha – Dolní Chabry   
Termín realizace  Průběžně 

Financování   Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, HMP, státní rozpočet 
 

Aktivita Prostor pro setkávání vytipovaných cílových skupin 

Popis aktivity 

V MČ neexistuje odpovídající rodinné nebo mateřské centrum. V 

KCCHD jsou pořádány akce pro matky s dětmi a další akce jsou 
pořádány v komunitním centru. Vytvořit prostor, ve kterém by tato 
cílová skupina měla své zázemí a mohla své aktivity rozvíjet. 
Stejně tak v MČ chybí prostor pro setkávání seniorů, ve kterém by se 
mohly konat pravidelné akce a aktivity. 
Podpora služeb s nabídkou aktivit pro starší děti, včetně 2. stupně 
základních škol  

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt MMR, MPSV, HMP, městská část Praha – Dolní Chabry  
Termín realizace  Průběžně 

Financování   Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, dotace 

 

Aktivita Komunitní centrum  

Popis aktivity 

V rámci developerského projektu výstavby bytů v Nových Chabrech 

vznikl prostor pro komunitní centrum, v němž jsou provozovány aktivity 
pro jednotlivé generační skupiny i mezigenerační aktivity. Komunitní 
centrum funguje od roku 2022. Komunitní centrum provozuje nezisková 
organizace MC Moringa Tree, z.s.  

Komunitní centrum pořádá zajímavé akce pro rodiče, rodiny i děti. 
Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Developer, městská část Praha – Dolní Chabry, komunitní centrum 

Termín realizace  Průběžně 

Financování   Soukromé zdroje 

 

Aktivita Budování a modernizace objektů pro komunitní činnost 

Popis aktivity 

MČ by potřebovala do své správy získat další objekt využitelný pro 
pořádání kulturních a společenských akcí a zájmové činnosti. 
Tuto možnost nabízí objekt Chaberský dvůr (rozšíření stávajícího objektu) 
– připravit projektovou dokumentaci na postupnou rekonstrukci objektu 
(vlhkost, oprava střechy, zlepšení energetické náročnosti budovy.)  

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry 

Termín realizace  Průběžně 
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Financování   Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, HMP, státní rozpočet, 
dotace 

 

Aktivita Všeobecná podpora sportovních aktivit 

Popis aktivity 

MČ bude podporovat sportovní aktivity a organizace působící v oblasti 

sportu, a to formou finanční a nefinanční podpory aktivit, přímou 
spoluprací na aktivitách, propagací aktivit, zápůjčkami vybavení a 
prostor, koordinací termínů v kalendáři akcí. 
Sportovní akce jsou pořádány ve spolupráci se školami, zájmovými 
organizacemi i s neziskovým sektorem, konzultovány, koordinovány  
a medializovány. 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Průběžně 

Financování   Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, dotace 

 

Aktivita 

Revitalizace veřejných prostor pro rodiny a seniory pro volnočasové 
aktivity – revitalizace hřišť a oddychových zón, údržba stávajících, 
dostupnost obřadního sálu a euroinfo sálu pro občany MČ 

Popis aktivity 

Městská část má několik dětských hřišť, o která pravidelně pečuje, 
rovněž o revitalizované hřiště pro děti a fitness v parku V Americe. K 

dispozici jsou hrací instalace pro děti, areál rekondičních prvků a 
odpočinkové a relaxační zóny.   
Dětská hřiště MŠ, hřiště u ZŠ a ostatní plochy jsou pravidelně udržovány. 
Pro sportovní vyžití je využíván prostor sokolovny TJ Sokol Dolní Chabry, 
který slouží pro rekreační sportovce i dětské sportovní kroužky.  
Instalace městského mobiliáře na veřejných místech.  

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Průběžně 

Financování Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, dotace 

 

 

Tematická oblast C 

 

 

Komunikace s cílovými skupinami 

 

Aktivita Zavádění vhodných forem komunikace s veřejností   

Popis aktivity 

Pravidelná aktualizace webových stránek MČ, důsledná informovanost 
o akcích MČ. Využívání dalších nástrojů pro komunikaci – Facebook, 

mobilní rozhlas apod.  
Zřízení samostatné části webových stránek věnované prorodinné a 

proseniorské politice na webu MČ – příprava, tvorba a provoz části 
webových stránek zaměřených na oblast rodiny, dětí a mládeže. 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  průběžně 

Financování Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry 

 

Aktivita 
Pořádání participativních setkávání s občany z cílových skupin a jejich 

vyhodnocování 

Popis aktivity 

Pořádání participativních setkávání s občany z cílových skupin včetně 
tematických setkávání, kulatých stolů, veřejných projednávání. 
Osvětové akce k udržitelnému rozvoji. Pořádání anket pro připravované 
projektové záměry. 
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Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Průběžně, některé akce každoročně 

Financování Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry 

 

Aktivita Mezigenerační a interkulturní sdílení a setkávání  

Popis aktivity 

Podpora aktivit zaměřených na mezigenerační sdílení a setkávání v e 

vzdělávacích institucích MČ (školy, školky, zařízení pro seniory). 
Podpora aktivit zaměřených na interkulturní sdílení a spolupráci 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Průběžně, některé akce každoročně 

Financování Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry 

 

Aktivita 
Informovanost o prorodinných a proseniorských aktivitách  
a společenském dění v městské části  

Popis aktivity 

MČ komunikuje každodenně s občany prostřednictvím sociálních sítí, 
bezprostředně vyvěšuje informace o aktuálním dění, zasílá informace 
na žádost upozornění občanům, existuje mobilní rozhlas. 
MČ vydává pravidelně každý měsíc periodikum v listinné podobě 
„Chaberský zpravodaj“, který je určen pro osoby s trvalým bydlištěm v 
MČ. Je ke stažení na webových stránkách. Jeho prostřednictvím MČ 

sděluje občanům aktuality, připravované kulturní a společenské akce a 
publikuje příspěvky volených zástupců. 
Dalším zdrojem jsou webové stránky, na kterých jsou zveřejňovány 
veškeré informace a aktuality z MČ, úředního i obecného charakteru i 
informace z okolních městských částí.  
Aktuality od místních subjektů, zejména spolků, ZŠ i MŠ jsou šířeny 
prostřednictvím sociálních sítí – prostor opět pro sjednocené předávání 
informací o prorodinných a proseniorských aktivitách např. zveřejněním 
plánovaného kalendáře akcí, sdílených informací spolků. 
Dalšími informačními kanály jsou informační tabule MČ a informační 
plochy (vyvěšování plakátů a pozvánek na akce) a o akcích jsou 
občané informováni také prostřednictvím informačních bannerů. 
Cílem je udržení stávajících aktivit a jejich rozvoj, dále zkvalitnění 
oboustranné komunikace mezi rodinami, seniory a MČ s cílem zvýšení 
zájmu o prorodinné a proseniorské aktivity vč. jejich realizace. 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Průběžně 

Financování Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry 

 

Aktivita 
Pravidelné zjišťování potřeb a očekávání občanů (rodin s dětmi, 
seniorů) 

Popis aktivity 

a) Pravidelné zjišťování potřeb, očekávání a návrhů na zkvalitnění 
rodinného života v MČ (např. ankety na akcích s možností přímého 

oslovení, osobní rozhovory, sociální sítě) 
b) Příprava anket pro zjišťování potřeb dětí staršího školního věku a 
mládeže (trávení volného času, kroužky…) 
c) Organizace besed s veřejností, pravidelná komunikace. 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace  

Termín realizace  Průběžně 

Financování Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry 
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Tematická oblast D 

 
Další možnosti finančního zajištění prorodinných aktivit 
 

 

Aktivita 
Vyhledávání finančních zdrojů pro financování rodinné a seniorské 
politiky MČ 

Popis aktivity 
MČ bude nadále pokračovat ve finanční i nefinanční podpoře 
činnosti a realizace aktivit a akcí v oblasti rodinné a seniorské politiky.  

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Průběžně 

Financování Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry 

 

Aktivita Všeobecná podpora kulturních a společenských aktivit 

Popis aktivity 

MČ bude pokračovat ve finanční i nefinanční podpoře činnosti 
a realizace kulturních aktivit a akcí, a to těmito formami – přímá 
spolupráce na jednotlivých aktivitách, propagace aktivit, pomoc 
formou zápůjček vybavení a prostor, koordinace termínů v kalendáři 
akcí. Podpořit realizaci místních slavností k vybraným příležitostem. 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Průběžně 

Financování Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry, dotace, dary 

 

Aktivita Podpora komunitních a volnočasových aktivit 

Popis aktivity 

Městská část chce podporovat všechny spolky, kulturní i sportovní. 
Zpracovat koncepci na podporu spolkové činnosti, včetně koncepce 
podpory sportu a volnočasových aktivit.   
Vytvořit zázemí a podporu mládežnické nesportovní činnosti např. 
Junák, Skaut. MČ bude hledat volné prostory pro setkávání těchto i 
dalších organizací.  

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Průběžně 

Financování Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry 

 

Aktivita Zařazení prorodinné politiky do dlouhodobého plánování MČ 

Popis aktivity 

Zařazení prorodinné politiky do dlouhodobého plánování MČ (komise, 
pracovní skupina pro oblast prorodinné politiky, koordinátor. 
Zahrnutí gesce prorodinné politiky do činnosti některého radního MČ. 

Dotační programy z rozpočtu městské části na podporu pro-rodinných 
aktivit (oblast kulturní, sociální, sportovní a školská). 

Cílová skupina Děti, mládež, rodiny, rodiče s dětmi, senioři 
Odpovědný subjekt Městská část Praha – Dolní Chabry, spolupracující organizace 

Termín realizace  Průběžně 

Financování Rozpočet městské části Praha – Dolní Chabry 
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Implementační 
část 
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Implementace 
Proces postupného uskutečňování návrhů aktualizace Plán rozvoje rodinné a seniorské 
politiky MČ Praha-Dolní Chabry se nazývá „implementace“. 

 

Institucionální zabezpečení 
Implementace aktualizovaného dokumentu Plán rozvoje rodinné a seniorské politiky MČ 
Praha-Dolní Chabry nemůže vytvářet nové organizační struktury, instituce a organizace, 

ale měla by vhodným způsobem využívat existující organizační strukturu a institucionální 
rámec. 
 

Řídící skupina po zpracování dokumentu bude plnit funkci tzv. implementační skupiny a 

nadále zastávat řídící funkci s plným vědomím a zodpovědností vůči těmto úkolům: 

 

• řídit svoji činnost podle zpracovaného aktualizovaného dokumentu 

• zpracovat další aktualizace plánu, které budou sledovat a upřesňovat realizaci 
dokumentu dle tematických oblastí a aktivit,  

• zajistit odbornost v systematickém rozvoji prorodinné a proseniorské politiky městské 
části 

• zpracovat jasné postupy pro práci na jednotlivých projektech 

• příprava a sběr informací a podkladů 

• zařazení do tematických oblastí a aktivit 

• příprava a realizace veřejných zakázek 

• zabezpečení smluvních vztahů 

• zpracování přípravné (projektové) dokumentace 

• realizace projektů 

• monitoring a kontrola  

• udržitelnost a životnost projektů  
• komunikace se zainteresovanými subjekty a rozhodujícími partnery  
• koordinace a ustanovení pravidel pro celý rozvojový proces městské části v oblasti 

prorodinné a proseniorské politiky. 

 

Financování rozvoje 

 
Zabezpečení financování aktivit (projektových záměrů) je zcela jednoznačně 

považováno za klíčový moment v celém rozvojovém procesu. 
Nelze však díky němu opomenout další důležité faktory, bez kterých nelze aktivitu 

(projektový záměr) uskutečnit, a to: 
• určení priorit 
• správné nastavení celého projektového cyklu  
• personální obsazení 
• transparentnost všech rozhodovacích procesů  
• efektivita a účelnost použití finančních prostředků  
• způsob řešení krizových situací a určení odpovědnosti 
• zapojení a působnost nadřízených a nadregionálních orgánů a institucí. 

Všechny tyto faktory významně ovlivňují proces zpracování projektů a předkládání 
eventuálních žádostí o finanční podporu. Je nutné, aby spolu dobře fungovaly a 
navzájem se prolínaly a doplňovaly. V opačném případě může dojít k chaotickému 
přístupu, špatné koordinaci a vážnému odklonu od realizace projektu. 
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Významnými zdroji financování jednotlivých záměrů bude rozpočet hlavního města Prahy, 
státní rozpočet, národní a evropské finanční zdroje a ostatní finanční mechanismy. Tyto 
zdroje mohou hrát ve financování projektů zásadní roli, ale musí být na ně pohlíženo jako 

na zdroje doplňkové, ne zcela nahrazující vlastní finanční prostředky městské části na 

realizaci aktivit v rámci prorodinné a proseniorské politiky městské části. Pro možnost 
čerpání externích finančních zdrojů je nutná kvalitní a včasná příprava projektových 
záměrů.  
 

Po definování jednotlivých aktivit se předpokládá generování ucelených a komplexních 

projektů, které v sobě zahrnují provázanost sledovaných oblastí rodinné a seniorské 
politiky, a mají na realizaci z jiných finančních zdrojů než zdrojů MČ, větší šanci než velké 
množství roztříštěných malých a neucelených projektů. 
 

Tato oblast svojí závažností a rozhodujícím efektem pro naplnění záměrů a cílů 
aktualizovaného dokumentu vyžaduje jasný konsensus, spolupráci, podporu a kvalitní 
koordinaci všech zainteresovaných subjektů. 
 

Postup realizace 

 
Cyklus implementace aktualizovaného dokumentu v oblasti rodinné a seniorské politiky 
má tři základní fáze, které vyžadují provádění nutných a opakovaných činností  
 

Přípravná fáze 
• hodnocení projektů dle stanovených kritérií 
• rozhodnutí o zařazení projektu do realizace  

• průběžná aktualizace akčního plánu projektů  
Návrh akčního plánu • návrh způsobu podpory projektů  

• výběr projektů pro realizaci v daném období  

Realizace akčního plánu 
• schválení vybraných projektů  
• realizace projektů  
• kontrola, monitoring a udržitelnost projektů 

Monitoring, implementace 

SPR a komunikace s okolím 

• opatření k zamezení rigidity aktualizovaného plánu 
(soustavné průběžné hodnocení plnění dokumentu, 

změny a úpravy dle aktuální situace) 
• monitoring dotačních příležitostí  
• rozvíjení partnerské spolupráce se zainteresovanými 

subjekty, navazování nových partnerství 
• pravidelná projednávání aktualizovaných záměrů 

s partnery a veřejností   
 

V následujícím textu jsou blíže popsány jednotlivé fáze implementačního cyklu a činnosti, 
které se na implementaci aktualizovaného dokumentu podílejí. 
 

Přípravná fáze 

Identifikace projektů (základní výběr projektů do potenciálu) 
Základním úkolem implementační (řídící) skupiny je vytvářet nové projektové záměry 
vycházející z aktualizovaného dokumentu, trvale podněcovat zainteresované subjekty k 
jejich vzniku a vést o nich systematický přehled. Díky této činnosti je vytvořena řada 
záměrů, které tvoří základnu pro realizaci opatření vedoucích k jejímu naplnění. Důležitou 
platformou pro získávání nových námětů je komunikace s cílovými skupinami, veřejností, 
příspěvkovými a neziskovými organizacemi, spolky a dalšími subjekty působícími na území 
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městské části. 
 

Hodnocení projektů dle stanovených kritérií  
Jednotliví předkladatelé projektových záměrů připraví své žádosti dle stanoveného 
postupu, záměry budou posuzovány implementační skupinou, zda svým obsahem a 

koncepcí jsou v souladu s aktualizovaným dokumentem a budou posuzovány dle 
ukazatelů. Implementační skupina zhodnotí kvalitu projektu, jeho soulad se tématickými 
oblastmi a aktivitami relevantní tematické oblasti a rozhodne o zařazení projektu do 
potenciálu. 
Ze zpracovaného potenciálu budou na základě dohody všech zainteresovaných subjektů 
stanoveny prioritní projekty, o jejichž uskutečnění budou všichni usilovat ve stanoveném 
čase.  
 

Další kritéria, která musí být při výběru prioritních projektů zohledněna: 

• soulad s ostatními tematickými oblastmi 
• reálnost záměru a schopnost jeho realizace 

• finanční náročnost projektu  
• způsob financování projektu  
• harmonogram přípravy a realizace projektu. 

 

Výběr projektů pro realizaci v daném období 
Na rozhodnutí o stanovení způsobu podpory projektu navazuje rozhodnutí o zařazení 
projektu pro realizaci, vytvoření aktuálního akčního plánu.  

 

Podmínky úspěšnosti akčního plánu 

• reálnost – provedení záměru a finanční zdroje  
• vhodné časové období - 1-2 roky  

• soulad a podpora – dohoda všech zainteresovaných stran  
• přesná definice aktivit (projektových záměrů) 

• způsob jejich podpory  
• harmonogram projektu 

• personální zabezpečení realizace projektu. 
 

Realizace akčního plánu 

Schválení vybraných projektů  
Rozhodování zastupitelstva o podpoře vybraných projektů, resp. o schválení akčního 
plánu, probíhá v souladu s nastavenými rozhodovacími mechanismy samosprávy MČ. 
 

Realizace projektů 

Základní podmínky realizace projektů 

• kvalitní a bezpečný legislativní rámec realizace projektu  
• definování závazků MČ, a to po celou dobu přípravy, realizace, monitoringu a 

udržitelnosti projektu  
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• volba vhodného způsobu financování – kofinancování, vhodný dotační titul, 
bankovní úvěr apod.  
 

Kontrola, monitoring a udržitelnost projektů 

Kontrola a monitoring projektů se odvíjejí od způsobu finanční podpory projektu. Jde 
o pečlivé a soustavné vyhodnocování aktuálního stavu projektu, naplňování jeho cílů, 
stanovených kritérií, dodržování závazků a efektivního způsobu financování, a to nejen 
ve fázi přípravy a realizace, ale také ve fázi tzv. udržitelnosti projektu (tj. minimální doba, 
po kterou musí být projekt provozován v plném rozsahu). 
 

Monitoring, implementace aktualizovaného plánu rozvoje rodinné a seniorské 
politiky  

 
Monitoring tohoto dokumentu v sobě obsahuje průběžné hodnocení plnění 
aktualizovaného rozvojového dokumentu dle definovaných pravidel, což zabezpečuje 
aktuální přehled o stavu implementace plánu. Získané přehledy jsou předkládány ke 
schválení zastupitelstvu MČ, které navrhuje také vhodné změny, úpravy v jednotlivých 
projektových záměrech.  
Pro vyhodnocování aktualizovaného plánu je třeba sledovat, jak jsou naplňovány 
stanovené tematické cíle a jaké je třeba provést změny a úpravy pro naplnění aktivit 

(rozvojových záměrů) městské části.  
I v této fázi je podmínkou kvalitní a otevřená komunikace všech zúčastněných subjektů, 
dále účast odborníků, jednostranná podpora ze strany vedení městské části i HMP, 
zainteresovaných subjektů působících v MČ, informovanost a zapojení veřejnosti. Nemůže 
se jednat o uzavřený proces v městské části, ale je nutná účast HMP, státních a veřejných 
institucí.  
Z výše uvedeného vyplývá, že celý proces přípravy a realizace aktualizovaného plánu 
rozvoje nutně musí provázet princip partnerství.  
Partnerství je jedním z principů, na kterém je založeno fungování základních komunitních 

mechanismů. Jde o aktivní účast na přípravě, realizaci i udržitelnosti projektu. Partnery 
mohou být místní i nadregionální subjekty, které mají trvalý zájem na kvalitním 
uskutečnění a fungování projektu. Poskytují odbornou a morální podporu projektu, 
přirozeným způsobem provádějí kontrolu ve všech fázích projektového cyklu, pomáhají 
při řešení krizových situací a naplňují řadu dalších neopominutelných funkcí nutných pro 

úspěšné naplnění projektových záměrů. 
 

Informování o přípravě a zpracování aktualizace dokumentu Plán rozvoje 
rodinné a seniorské politiky Městská část přátelská k rodině a k seniorům 

MČ Praha-Dolní Chabry  

 
Občané městské části i významné instituce působící na území městské části byli o přípravě 
a průběhu prací na aktualizaci dokumentu pro oblast rodinné i seniorské politiky městské 
části informováni na veřejných zasedáních Zastupitelstva Městské části Praha – Dolní 
Chabry. Informovanost občanů a potenciálních partnerů probíhala také prostřednictvím 
webových stránek Městské části Praha – Dolní Chabry, na kterých bude také 
aktualizovaný dokument zveřejněn. Další uveřejnění aktualizovaného plánu bude na 
www.strategie-databaze.cz. 

 

Konečnou verzi aktualizovaného plánu schválilo Zastupitelstvo městské části Praha – Dolní 
Chabry dne xx.x.2024. 

http://www.strategie-databaze.cz/

